
SSee rreeddoonnnneerr ccoonnffiiaannccee..  
RRéévviisseerr lleess bbaasseess dduu CCoollllèèggee.. 

En route vers la Seconde !

RReettrroouuvveerr qquueellqquueess 
aauuttoommaattiissmmeess ppoouurr 
bbiieenn ddéémmaarrrreerr ll’’aannnnééee 
ddee SSeeccoonnddee. 

Quelques éléments de réponses

B l a n c h e  d e  C a s t i l l e  7 8 1 5 0  L e  C h e s n a y  R o c q u e n c o u r t
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QQuueellqquueess  éélléémmeennttss  ddee  rrééppoonnsseess  

(des erreurs sont toujours possibles…) 

 
II  CCaallccuull  nnuumméérriiqquuee  ::  pprriioorriittééss  ooppéérraattooiirreess,,  ééccrriittuurreess  ffrraaccttiioonnnnaaiirreess,,  ppuuiissssaanncceess..  
  

aa)) VVooccaabbuullaaiirree  ::    

L’inverse de 
5
3

 est  ;  l’opposé de  est  ;  l’inverse de l’opposé de  est . 

bb))  CCaallccuullss  eett  pprriioorriittééss  ooppéérraattooiirreess  ::  
Vérifier à la calculatrice. 

cc)) CCaallccuullss  eenn  ééccrriittuurree  ffrraaccttiioonnnnaaiirree  ::  
Réponses en vrac : 

 ;  ;  ;   ;  ;  ;  ;  ;  ; . 

. . .  . . . . . . . . 

. . .  .  . 

 
dd)) PPuuiissssaanncceess  ::  

QCM :  
1. C ;  2.   B ;  3.   C ;  4.   C ;  5.   A ;  6.   B. 
 
Exercice 1 :  

 ;  ;  ;  ;  ; . 
 
Exercice 2 : déterminer l’écriture décimale. 

 ; . 
Exercice 3 : calculer et mettre le résultat sous forme scientifique. 

 ;  ;  
 
Exercice 4 :  

  
            V               T               P                    S                  NA 
 

IIII  CCaallccuull  lliittttéérraall  ::  
  

bb)) DDéévveellooppppeemmeenntt  rréédduuccttiioonn..  
  
Exercice 2 :   réponses en vrac 

 
617 −x   1226²20 +−− xx   126²8 +− xx    330 +− x  

²4936 x−   209² −−− xx    1734²34 +− xx   4173²3 ++ xx  
xx 311 2 −   25725 2 −+− xx  
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35A = 10B = 910C −= 87D = 62E −= 1310F =

50002,07A = 0,0002B =

51, 2 10A = × 56 10B −= − ×
12,5 10C −= ×

8 9 9 13 191,08 10 1,5 10 5,916 10 8,174 10 1,9 10× < × < × < × < ×
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c) Factorisations : réponses en vrac 
 
 
( )x−916   ( )324 +− x    ( )( )11221 +− xx   ( )2+xx   

( )( )232 +− xx   ( )227 +x    ( )( )113311 +−− xx   ( )( )7892 +− xx   
( )( )7474 +− xx  ( )( )1331 ++ xx   ( )( )745 +− xx  
 

 
IIIIII  RRééssoolluuttiioonn  dd’’ééqquuaattiioonnss  ::  
  

aa)) EEqquuaattiioonnss  dduu  pprreemmiieerr  ddeeggrréé  ::  

Réponses en vrac :  -3      ;     aucune      ; 12  ; 0    ;    
9

10
   ;   -4   ;   

3
4

   ;    

bb)) EEqquuaattiioonnss  pprroodduuiitt--nnuull  ::  
  

Réponses en vrac : 
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cc)) PPrroobbllèèmmeess  ddee  mmiissee  eenn  ééqquuaattiioonn  ::  

  
Exercice 1 : réponse 15 bancs 
 
Exercice 2 : le téléphone pèse 105g et la housse 5g 
 
Exercice 3 : x  doit être égal à 4,5 cm. 
 
Exercice 4 : Ils ont 15, 20 et 22 ans. 

 
IIVV  GGéénnéérraalliittééss  ssuurr  lleess  ffoonnccttiioonnss..  FFoonnccttiioonnss  aaffffiinneess  eett  lliinnééaaiirreess  ::  
 

GGéénnéérraalliittééss  ssuurr  lleess  ffoonnccttiioonnss  ::    Q.C.M :  
1) C 
2) B 
3) B  
4) A 
5) C 
6) A 
7) A 
8) B et C 
9) A et B 
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